OTHMAR MÜLLER, Violoncello

nato nel 1963 a Vienna, ha studiato a Vienna e negli USA.

Come violoncellista del Quartetto Artis di cui è stato uno dei fondatori nell´anno 1980 ha dato concerti nei centri musicali più importanti del mondo, ha partecipato a dei festivalli illustri e sin dal 1988 ogni anno suona una serie di concerti nel Musikverein a Vienna.

Tanti dei più di 25 compact che ha inciso finora sono stati premiati: hanno ricevuto il Grand Prix du Disque, il Prix Caecilia, il Diapason d´Or, la Wiener Flötenuhr, l´Echo 2000.

Othmar Müller è stato professore ospite per la musica da camera all´Università di musica a Graz e regolarmente dà corsi negli USA, Canada, a Hong Kong, in Austria e al festivallo Casals a Prades.

Negli ultimi anni Othmar Müller si presenta sempre di più come solista e nel duo (p.e. ha suonato la prima rappresentazione postuma della “musica per violoncello solo” da Gottfried von Einem e la prima del concerto per violoncello da Herwig Reiter nel Konzerthaus a Berlino).

Un compact con le sonate per violoncello da Karl Weigl, Anton Webern e Johanna Müller-Hermann uscirano in autunno 2011.

Othmar Müller suona uno strumento da Andrea Amati (Cremona, 1573), un prestito della collezione della banca nationale austriaca.

