OTHMAR MÜLLER, Violoncelo

     Nació en Viena, Austria, en 1963. Realizó estudios de música en Viena y en Estados Unidos. Como parte del Cuarteto Artis, del cual es miembro fundador, ha tenido la oportunidad de participar en festivales de música de gran renombre y se ha presentado en los auditorios más importantes a nivel internacional.  Desde 1988, se ha estado presentando regularmente en la prestigiosa sala del Musikverein en Viena, Austria, como parte de la serie de conciertos anuales que allí se ofrecen. 

   Othmar Müller fue profesor invitado de música de cámara de la Universidad de Música de Graz, en Austria.  Internacionalmente, imparte con frecuencia clases maestras en Estados Unidos, Hong Kong, Austria y en el Festival Casals Prades. Ha grabado más de 30 discos compactos, muchos de los cuales han ganado prestigiosos premios como el Grand Prix du Disque, Prix Caecilia, Diapason d'Or, Wiener Flötenuhr, Echo 2000.

   Durante los últimos años, se ha destacado frecuentemente no solo como solista, sino también en dúos. Este desempeño lo ha realizado atravéz de la presentación de varias composiciones, entre las cuales se destaca el estreno póstumo de la pieza “Musik für Cello solo” (música para violoncelo solo) de Gottfried von Einems, así como el estreno del Concierto para Violoncelo de Herwig Reiter en el Konzerthaus de Berlín.

     En octubre del 2006, se presentó en la sala Brahms del Musikverein con el estreno de "3 Stücke für Cello und Klavier" (tres piezas para violoncelo y piano) del compositor Alexander Zemlimsky. En dicha ocasión, también interpretó sus Sonatas para violoncelo. Estas composiciones no habían sido ejecutadas durante los últimos 112 años. 

     En el año 2011, realizó la grabación de las Sonatas para Violoncelo de Webern, Weigl und Johanna Müller-Hermann y de las composiciones de Zemlinsky bajo la firma CAMERATA Tokyo.

Othmar Müller toca sus presentaciones con un violoncello Andrea Amati del 1573 construido en Cremona, que le ha sido generosamente prestado por el Banco Nacional de Austria. 

